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Opgave Pareltje (30 punten) 

Op 1 januari 2013 hebben de tweelingbroers Bert en Bart de Groot een juwelierszaak opgericht onder de 

naam “Pareltje”, die zich bezig houdt met de in- en verkoop van diamanten. Na de eerste maand van 

ontstaan is de balans per 31 januari 2013 opgesteld. Deze ziet er als volgt uit: 

Balans Pareltje 31 januari 2013 in euro’s  

Winkelpand  240.000  Aandelenkapitaal 100.000  

Cumul. afschrijving winkelpand -1.000  Agioreserve 166.000  

Boekwaarde winkelpand  239.000 Ingehouden winst 1.900  

Voorraad diamanten  5.000 Eigen vermogen  267.900 

Kantoorbenodigdheden  1.000    

Debiteuren 20.000  Crediteuren 5.000  

Voorziening oninbare debiteuren -1.000  Te betalen winstbelasting 600  

Netto debiteuren  19.000 Vreemd vermogen  5.600 

Vooruitbetaalde verzekering  500    

Liquide middelen  9.000    

Totale activa  273.500 Totale passiva  273.500 

 

In de toelichting op de balans op 31 januari 2013 staat het volgende vermeld: 

- Het winkelpand wordt lineair afgeschreven over een periode van 20 jaar. De restwaarde is nihil. 

- Pareltje hanteert het continue voorraadsysteem (perpetual inventory system) in combinatie met 

LIFO. De voorraad diamanten per 31 januari 2013 betreft 50 stuks tegen een aankoopprijs van €100 

per stuk, die op 26 januari zijn gekocht onder de handelsvoorwaarden: n/30, FOB destination. 

- Pareltje hanteert de netto opbrengstpercentagemethode (percentage of net sales method) voor de 

schatting van de voorziening oninbare debiteuren (allowance for uncollectible accounts). 10% van 

de netto opbrengst wordt verwacht oninbaar te zijn. 

- De vooruitbetaalde verzekering betreft het restant van de premie die op 1 januari 2013 voor een 

periode van twee maanden vooruit is betaald. 

  

Over de maand februari 2013 is het volgende bekend: 

05/02 Betaling van de aankoop van 26 januari. 

 

08/02 Aankoop van 50 diamanten op rekening voor een prijs van €120 per stuk. De 

handelsvoorwaarden zijn: n/30, FOB destination. 

  

13/02 Verkoop van 80 diamanten op rekening voor een prijs van €200 per stuk. De 

handelsvoorwaarden zijn: 5/10, n/30, FOB shipping point. 

 

15/02 Bericht ontvangen van de curator dat één debiteur uit de debiteurenportefeuille per 31 januari 

failliet is gegaan. Het openstaande bedrag is €1.500. Het volledige bedrag wordt afgeboekt. 

 

22/02 Ontvangst van de betaling van de verkoop op 13 februari. 

 

23/02 Contante aankoop kantoorbenodigdheden voor een bedrag van €500. 

 

28/02 Betaling van contant dividend voor een bedrag van €1.000. 
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Vraag A (14 punten) 

Geef de journaalposten behorende bij de transacties in februari 2013. Gebruik daarbij uitsluitend de 

rekeningnamen van het rekeningschema zoals je dat in de bijlage op pagina 7 aantreft. Sla na elke 

journaalpost een regel over. 

 

Datum Rekeningnaam Debet Credit 

05/02 Crediteuren  5.000  

 Aan liquide middelen  5.000 

    

08/02 Voorraad diamanten 6.000  

 Aan crediteuren  6.000 

    

13/02 Debiteuren 16.000  

 Aan verkopen   16.000 

 Inkoopwaarde verkopen (50 x 120 + 30 x 100) 9.000  

 Aan voorraad diamanten  9.000 

    

15/02 Voorziening oninbare debiteuren 1.500  

 Aan debiteuren  1.500 

    

22/02 Liquide middelen 15.200  

 Verkoopkortingen 800  

 Aan debiteuren  16.000 

    

23/02 Kantoorbenodigdheden 500  

 Aan liquide middelen  500 

    

28/02 Dividend 1.000  

 Aan liquide middelen  1.000 
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Vraag B (5 punten) 

Aan het eind van februari 2013 maakt Pareltje de maandelijke balans en winst- en verliesrekening op. 

Echter alvorens dat te kunnen doen moeten nog een aantal voorafgaande journaalposten (adjusting 

entries) worden verwerkt. Ten behoeve van het maken van deze voorafgaande journaalposten is nog het 

volgende bekend: 

- De voorraad kantoorbenodigdheden bedraagt op 28 februari 2013 €800. 

- De totale winstbelasting over februari wordt geschat op €500. De winstbelasting wordt éénmaal 

per kwartaal voldaan op 1 april 2013. 

Geef op basis van de toelichting op de balans en de bovenstaande informatie de voorafgaande 

journaalposten op 28 februari 2013 terzake van: 

- de afschrijving van het winkelpand; 

- de verzekeringspremie; 

- de voorziening oninbare debiteuren; 

- de kantoorbenodigdheden; 

- de winstbelasting. 

  

Datum Rekeningnaam Debet Credit 

28/02 Afschrijvingskosten winkelpand (240.000 / 20 / 12) 1.000  

 Aan cumulatieve afschrijving winkelpand  1.000 

    

28/02 Verzekeringskosten 500  

 Aan vooruitbetaalde verzekering  500 

    

28/02 Kosten oninbare debiteuren (15.200 * 10%) 1.520  

 Aan voorziening oninbare debiteuren  1.520 

    

28/02 Kosten kantoorbenodigheden (1.000 + 500 – 800) 700  

 Aan kantoorbenodigdheden  700 

    

28/02 Kosten winstbelasting 500  

 Aan te betalen winstbelasting  500 
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Vraag C (4 punten) 

Stel de meerstapse winst- en verliesrekening (multi-step income statement) op over februari 2013. 

Onderscheid daarbij in ieder geval de bruto verkopen, de netto verkopen, de bruto winst, de winst voor 

belasting en de netto winst.  

Meerstapse winst- en verliesrekening Pareltje februari 2013 

Bruto verkopen 16.000  

Verkoopkortingen -800  

Netto verkopen  15.200 

Inkoopwaarde verkopen  -9.000 

Bruto winst  6.200 

Operationele kosten   

    Afschrijvingskosten -1.000  

    Verzekeringskosten -500  

    Kosten oninbare debiteuren -1.520  

    Kosten kantoorbenodigdheden -700  

Totale operationele kosten  -3.720 

Winst voor belasting  2.480 

Winstbelasting  -500 

Netto winst   1.980 

 

Op 31 maart 2013 ziet de saldibalans van Pareltje er als volgt uit: 

Saldibalans Pareltje 31 maart 2013 

Winkelpand  240.000  

Cumulatieve afschrijving winkelpand  3.000 

Voorraad diamanten 7.000  

Kantoorbenodigdheden 1.500  

Debiteuren 18.000  

Voorziening oninbare debiteuren  1.500 

Vooruitbetaalde verzekering 600  

Liquide middelen 15.380  

Aandelenkapitaal  100.000 

Agioreserve  166.000 

Ingehouden winst  3.380 

Crediteuren  4.000 

Te betalen winstbelasting  2.600 
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Dividend 2.000  

Verkopen  18.300 

Verkoopkortingen 300  

Inkoopwaarde verkopen 9.500  

Afschrijvingskosten winkelpand 1.000  

Verzekeringskosten 600  

Kosten oninbare debiteuren 900  

Kosten kantoorbenodigdheden 500  

Kosten winstbelasting 1.500  

 

Vraag D (7 punten) 

Stel de afsluitende journaalposten (closing entries) op per 31 maart 2013. Onderscheid hier duidelijk 

de vier stappen in het afsluitproces. 

Datum Rekeningnaam Debet Credit 

31/03 Verkopen 18.300  

 Aan verkoopkortingen  300 

 Aan winstsaldo / totaalwinst  18.000 

    

31/03 Winstsaldo / totaalwinst 14.000  

 Aan inkoopwaarde verkopen  9.500 

 Aan afschrijvingskosten winkelpand  1.000 

 Aan verzekeringskosten  600 

 Aan kosten oninbare debiteuren  900 

 Aan kosten kantoorbenodigdheden  500 

 Aan kosten winstbelasting  1.500 

    

31/03 Winstsaldo / totaalwinst 4.000  

 Aan ingehouden winst   4.000 

    

31/03 Ingehouden winst 2.000  

 Aan dividend  2.000 
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Rekeningschema Pareltje 

Rekening 

nummer 

Rekeningnaam Account name 

      

100 Activa Assets 

  Winkelpand Store Premises 

  Cumulatieve afschrijving winkelpand Accumulated Depreciation Store Premises 

  Kantoorbenodigdheden Office Supplies 

  Inkopen diamanten Purchases Diamonds 

  Inkoopkortingen Purchases Discount  

  Inkoopretouren Purchases Returns and Allowances 

 Voorraad diamanten  Inventory Diamonds 

 Debiteuren Accounts Receivable 

 Voorziening oninbare debiteuren Allowance for Uncollectible Accounts 

  Vooruitbetaalde verzekering Prepaid Insurance 

 Liquide middelen Cash 

   

200 Schulden Liabilities 

  Crediteuren Accounts Payable 

  Te betalen winstbelasting Income Taxes Payable 

  Uitgestelde verkopen Unearned Revenues 

      

300 Eigen Vermogen Stockholders’ Equity 

  Aandelenkapitaal Common Stock 

 Agioreserve Paid in Capital 

 Ingehouden winst Retained Earnings 

 Dividend Dividends 

 Winstsaldo Income Summary 

      

400 Opbrengsten Revenues 

  Verkopen Sales 

  Verkoopkortingen Sales Discounts 

  Verkoopretouren Sales Returns and Allowances 

      

500 Kosten Expenses 

  Inkoopwaarde verkopen Cost of Goods Sold 

  Kosten oninbare debiteuren Uncollectible Account Expense 

 Huurkosten Rent Expenses 

 Kosten kantoorbenodigdheden Office Supplies Expenses 

  Verzekeringskosten Insurance Expenses 

  Afschrijvingskosten winkelpand Depreciation Expenses Store Premises 

  Vrachtkosten inkoop Freight In 

  Vrachtkosten verkoop Freight Out Expenses 

 Winstbelasting Income Tax Expenses 

 


